

Действия при пожаре в образовательных учреждениях.

Наступила осень , начался новый учебный год, школьники и студенты перешли в режим плодотворной работы, а вместе с этим повисла угроза пожаров в образовательных учреждениях. На сегодняшний день статистические данные по России свидетельствуют, что основными и самыми распространенными причинами пожаров в зданиях и сооружениях образовательных учреждений являются нарушения правил устройства и эксплуатации электроустановок и неосторожное обращение с огнем. По этим причинам происходит примерно 70% общего количества рассматриваемых пожаров. В связи с этим отдел надзорной деятельности и профилактической работы № 9 по г. Южно-сахалинск, Ногайскому и Тарумовскому районам, хотел бы напомнить вам о мерах пожарной безопасности и действиях при пожаре.

При эвакуации в образовательных учреждениях преподаватели и воспитатели обязаны:

- подготовить детей к эвакуации;
- прекратить занятия, игры, прием пищи;
- необходимо быстро одеть детей;
- объявить порядок, направление движения и место сбора;
- в соответствии с планом эвакуации: открыть двери в направлении движения;
- вывести детей, после того как дети выведены, в целях уменьшения скорости развития пожара по зданию необходимо двери закрыть;
- собрать всех детей в предусмотренном планом эвакуации месте («место сбора»);
- оказать, при необходимости, первую помощь;
- проверить наличие детей по списку и результаты доложить директору или командиру прибывшего пожарного подразделения, руководителю тушения пожара.

До прибытия пожарных учащиеся старших классов могут привлекаться для оказания помощи учителям в организации эвакуации малышей: помочь их одеть, отвести детей в теплое помещение; вызвать «скорую помощь» для оказания медицинской помощи пострадавшим. Каждое школьное здание должно иметь не менее двух эвакуационных выходов. В случае, если один из них отрезан огнем, для спасения людей используется второй. Двери на путях эвакуации должны открываться свободно и по направлению выхода из здания. Запоры на дверях эвакуационных выходов должны обеспечивать людям, находящимся внутри здания, возможность свободного их открывания изнутри без ключа.

При пожаре нужно в считанные минуты попытаться оказаться на улице или хотя бы в помещение, где есть возможность дышать свежим воздухом. Интенсивное образование продуктов горения и их распространение по помещениям и путям эвакуации происходит уже в начальной стадии пожара. В этой ситуации достаточно нескольких вдохов, чтобы потерять сознание.

Передвигаться сквозь густой дым (при видимости менее 10 метров) можно только в том случае, если вы уверены, что расстояние небольшое и вы сможете задержать дыхание на этой дистанции, а также не потеряете ориентировку и не зацепитесь за что-то одеждой.

В заключение хотелось сказать , что в случае пожара немедленно сообщите в пожарную охрану по телефону 01, либо по мобильному телефону набрав 010, 112, с указанием точного адреса и места пожара.
ОНД и ПР №9 по г. Южно-Сухокумск, Тарумовскому и Ногайскому районам УНД и ПР ГУ МЧС России по Республике Дагестан.